

Protokoll zur Vorstandssitzung vom 09.08.2017

Beratungsort: Geschäftsstelle LV S/A, ErlebnisZentrum Bergbau Röhrigschacht Wettelrode

Teilnehmer: E. Hartung, M. Witzel, M. Pawel, F. Ziem, G. Meyer, H. Spilker
Entschuldigt: T. Wäsche, H. Henke

Beratungsleitung: Erich Hartung

Beratungsthemen:

- | | |
|------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------|
| 1. Auswertung Feierlichkeiten Bergmannstag 2017 | V: E. Hartung |
| 2. Übergabe Unterlagen von G. Meyer an E. Hartung | V: E. Hartung |
| 3. Arbeitsplan LV 2. Halbjahr 2017 | V: T. Wäsche,
Vortrag: E. Hartung |
| 4. Vorbereitung 13. Deutscher Bergmannstag Bochum und Essen | V: E. Hartung |
| 5. Vorbereitungen zum 5. Sächsischen Bergmannstag in Ehrenfriedersdorf | V: E. Hartung |
| 6. Zusammenarbeit der LV Thüringen, Sachsen-Anhalt, Niedersachsen | V: E. Hartung, T. Wäsche |
| 7. Beratungen mit Helmstedter Revier | V: E. Hartung, T. Wäsche |
| 8. Sonstiges | |

Ergebnisse der Beratung

Zu 1.

Die Feierlichkeiten zum Bergmannstag wurden in altbewährter Weise durchgeführt, Mitglieder vom LV nahmen in Elbingerode, Eisleben, Salzwedel und Wettelrode teil.

Wenn Vereine ein Mitglied des LV als Teilnehmer dabei haben, ist der LV rechtzeitig zu informieren.

Bei Überschneidung mit dem Bergmannstag in Bochum 2018 sollten territoriale Veranstaltungen verschoben werden.

Zu 2.

G. Meyer hat schon einige Ordner und Daten an E. Hartung übergeben; weitere folgen.

Zu 3.

Da T. Wäsche an der Teilnahme verhindert war, trug E. Hartung den AP für das 2. Halbjahr vor. **Der AP wurde bestätigt.**

Zu 4.

E. Hartung berichtete, dass für Vereine kleine Zelte bereitgestellt werden, wo Präsentationen erfolgen können. Zusagen für Präsentation liegen vor für Schacht Wettelrode und Glück Auf Tour (Dr. Müller). E. Hartung hat Kontakt mit Org.- Büro aufgenommen.

Zu 5.

E. Hartung bestätigte die Anmeldung des LV zur Teilnahme am sächsischen Bergmannstag in Ehrenfriedersdorf.

Frauen dürfen in Bergmannshabit (!) im Paradezug teilnehmen.

Beim Zapfenstreich sind wir nicht Teilnehmer, sondern nur Zuschauer.

Alle Vereine des LV marschieren in einem Block.

H. Spilker übergibt an die Vereine des LV eine kurze Information zur Marschordnung und zur Meldung über die Mitführung von Hieb- und Stichwaffen bei den historischen Uniformen. Gegenüber dem Org.-Büro in Ehrenfriedersdorf ist **bis zum 31.08.2017 zu melden.**

Zu 6.

E. Hartung hat Kontakte zu anderen LV geknüpft - Niedersachsen, Thüringen, Sachsen -. Die Bemühungen werden fortgesetzt.

Geplant ist in Staßfurt ein Treffen zur Jahrfeier des Vereins als Bergmannstreffen, ohne Parade, aber mit Platzkonzert, Ausstellung und gemütlichem Beisammensein, alles natürlich im Bergmannsehrenkleid. Genaue Termine und Vorstellungen werden bekanntgegeben.

Zu 7.

Beratungen mit Helmstedter Revier – Harbke - scheiterten bisher an der Unerreichbarkeit der dortigen Vorsitzenden. Die Kontaktbemühungen durch **E. Hartung** werden fortgesetzt.

Zur **Unterstützung für Morsleben** ist zu versuchen, Betrieb und Verein anzunähern.

Zu 8.

- Dr. Müller von der IG IVBB Halle ist bei der weiteren Vervollständigung der **Homepage des LV** zu unterstützen. Die erforderlichen **Daten für die Vereine** sind unbedingt zuzusenden.

- Termine 2017

Barbarafeiern in allen Vereinen am **03. und 04.12.**

Vorstandssitzung LV 13.12. in der Geschäftsstelle

Bergaufzug Bad Suderode 17.12. Genauere Daten werden noch bekanntgegeben; alle Vereine herzlich eingeladen.

- Zielitz, M. Witzel

2018 – **45 Jahre Kaliwerk Zielitz und 25 Jahre Verein**, geplant sind **Tage der offenen Tür ab 03.06.2018.**

Werk muss noch zustimmen, im September ist dazu eine Zusammenkunft.

Wenn **Bedarf an Flyern** besteht, wird eine preiswertere Variante des Druckes geprüft. Es werden dazu Gespräche mit U. G. Müller von der IG IVBB Halle geführt.

Evtl. ist die „**Tour**“ **auf S/A** etwas zu verkleinern; Es sind die Standort zu kennzeichnen, wo jemand erreichbar ist; alle anderen sind nur zur Vollständigkeit beizubehalten.

- Hüttenrode, M. Pawel

Anfang August findet in **Hüttenrode** und **Neuwerk** ein **Grasedanz-Fest** statt. Dazu sind alle herzlich eingeladen. Das Fest soll als immaterielles Kulturerbe beworben werden.

Kamerad **Günther Losse** ist verstorben; er war ein Buchautor und sollte mit einem Nachruf gewürdigt werden.

- Bernburg, F. Ziem

Der Verein Bernburg hat Räumlichkeiten zur Vereinsarbeit erhalten und möchte diese mit **bergmännischen Attributen** ausgestalten. Deshalb die Bitte an alle Vereine zur unterstützenden Hilfe.

E. Hartung und M. Witzel sagten Hilfe zu.

Sangerhausen, 16.08.2017

gez. H. Spilker, Schriftführerin

bestätigt E. Hartung, 1. Vorsitzender